

A. 敬拜 (Worship) - 15 mins (小组长请自选二到三首诗歌)

B. 欢迎 (Welcome) - 15 mins (小组长请至教会网址选择适合的破冰游戏)

C. 神的工 (Work) - 15 mins

1. 请为教会的异象使命代祷并讨论如何把小组 (个人) 的事奉与教会异象使命连结起来。
2. 教会六月份 VBS 即将开始, 请继续推广邀请弟兄姐妹与朋友报名参加。
3. 为弟兄姐妹与肢体的需要祷告。
4. 为暑期开始短宣的行程祷告, 并鼓励弟兄姐妹参与。

D. 神的话 (Word) - 45 mins

本周背诵经文: 使徒行传 14:15 节

本周查经经文: 使徒行传 14:1-20 节 (问题可依需要与时间任选讨论)

1. 福音的宣讲, 总会产生接受者与不接受者。面对不接受福音的人, 基督徒应该如何行? 如果您自己或认识的家人朋友目前还不接受福音, 您是否愿意分享原因, 让我们一起祷告?
2. 保罗传福音叫众人离弃虚妄, 归向真神, 虽然我们现在不拜偶像, 但在我们生命中是否存在一些『虚妄』之事也当离弃, 可否分享一下?
3. 在这段经文中, 可看见神那些方面的属性? 对我们而言有何重要性?
4. 在这段经文中, 使徒们经历了人的侮辱, 也经历了人的推崇, 他们是如何回应? 基督徒面对别人诋毁或称赞时, 亦该如何反应?
5. 路司得人起初将使徒奉为神, 随后却要用石头打死他们, 他们为什么会有这种剧烈的反差? 您自己是否也经历过类似的事情, 您是如何面对的?
6. 从这段经文与过往使徒行传的灵修中, 查考看看使徒们为了福音附上了那些代价? 而从个人和小组的层面, 请分享和建议, 我们应当为福音附何样的代价?
7. 请总结今天经文的内容, 并请为这段经文定一个题目。

E. 见证 (Witness) - 15 mins

请组员分享本周灵修心得、QT心得、信仰生活、传福音的见证、或者经历神的见证

## 小组长预查参考资料

### 经文注释（整理摘录自活石圣经注释）

#### 14:1-2 节：犹太人的脑恨

在以哥念，像在其他地方一样有会堂。依着当时普遍流传在犹太人中间的习俗，保罗和巴拿巴准予在当中传道。神的灵带着权能，与祂的话语同在，令很多犹太人和进犹太教的外邦人，接受主耶稣。但这惹来不顺服福音的犹太人忿怒，便耸动外邦人……恼恨弟兄。使徒行传中，不信的犹太人发动大部分的逼迫，逼害使徒，即使他们不一定是执行刑罚的人。他们是主谋，说服外邦人执行他们的诡计。

#### 14:3 节：主耶稣的坚固

虽然传道者知道麻烦正在酝酿中，但是他们继续倚靠主的名，放胆讲道。主赐力给他们行使神迹奇事，肯定这道的属神性质。神迹奇事是关于奇迹的两个不同字眼。“神迹”纯粹指传递教训的奇迹，然而，“奇事”暗示这个奇迹叫人产生畏惧的心。

#### 14:4-7 节：不信者的凌辱

城中起了紧张气氛，党派自然而生。有附从犹太人的，有附从使徒的。最后，不信的外邦人和犹太人决定一齐拥上去，要凌辱使徒<sup>56</sup>。他们为了避开别人用石头打他们，便逃往路司得和特庇——吕高尼的两个城，是小亚细亚的中心地区。他们的热心没有减退，继续在整个地区传福音。

保罗和巴拿巴受到被石头打的威胁，他们逃往吕高尼。有时在传道旅程上，他们虽身处险境，仍留在该处。为什么他们在一些关头逃难，有时却又站稳立场呢？这里似乎没有完整的解释。使徒行传中最大的原则在于圣灵的带领。这些人生活上与主有亲密的灵交。他们住在主里，得与神的心思意念有奇妙的交通。对他们来说，这才是那要紧的事，而不是有一套完整的行为规则。

#### 14:8-10 节：瘸腿者的信心

路司得城里，这两个宣教士接触到一个生来瘸腿的人。他听保罗讲道，显出一种不平凡的兴趣，不知怎的，保罗知道这人有信心，可得痊愈。虽然没有资料告诉我们保罗如何晓得，但我们确信一个真正的福音传道者蒙授予能力，察看他们周围的人的属灵景况，能够讲出究竟听者只是出于一股好奇，还是因为认罪而真正觉得扎心。保罗命令那人起来，两脚站立。那人就跳起来，而且行走。因为这个神迹是公开行的，又因为保罗大声说话，无疑引起了很大的注意力。众人对此留下深刻印象。

#### 14:11-13 节：外邦人的崇拜

众人要拜他们，称巴拿巴为丢斯，称保罗为希耳米，确信他们的神借着两位宣教士的人形，临到他们中间。基于一些没有说明的原因，他们把巴拿巴看作主要的神。因为保罗出口传讲，他们委他作希耳米，即丢斯的传信人。

连丢斯庙的祭司也相信有神临到人中间，就牵着牛，拿着花圈，冲出位于城门的庙外，为要进行大献祭。对基督信仰来说，这整个运动的危险比较任何一件记载在历史中的对抗运动，来得更狡黠而难于察觉。一个成功的基督工人看出比逼迫更大的危险，是人把属灵的注意力集中在神的仆人身上，而不是基督身上。

#### 14:14-15 节：宣教士的解释

起初，巴拿巴、保罗不晓得群众想做什么，因为他们不明白吕高尼土语。宣教士开始知道他们快要把自己当作神来膜拜时，便撕开衣裳，公开表示不可接受膜拜；并且感到哀伤，然后跳进众人中间，用激动的话警告这些愚昧行为。他们不是神，他们是人，性情和吕高尼人一样。他们的目标只是报佳音，叫人离弃无生命的偶像，归向永生神。

#### 14:15-17 节：独一神的介绍

可见保罗和巴拿巴没有引述旧约给这些外邦人看，如同他们引述给犹太人看一样。相反，他们以创天造地的故事开始——任何国家、任何世代的外邦人最有趣的题目。宣教士解释，祂在从前的世代，任凭万国各行其道。然而，他们有证据证明神创造万物，并祂的权能。祂因爱赐下雨水，赏赐丰年给他们，叫他们饮食饱足，满心喜乐。后面一句是比喻法，说明神透过供应他们饮食，解决肉身需要，叫他们满心喜乐；他们喜乐，是因得享饮食。

#### 14:18-20 节：不信者的反目

信息收到预期的效果。仅仅制止众人献祭与主的仆人。有些犹太人从彼西底的安提阿和以哥念来，赶上在路司得的保罗和巴拿巴。他们令外邦群众转而敌对宣教士。本想崇敬他们为神的同一群人这时要用石头打保罗，把他拖到城外，因为以为他死了。

又为何？他们拒绝这次路司得人准备献上的膜拜会令人那么讨厌，使人倾向相信那些要受拜的人是最可憎又不称职的代表。人利用人的爱戴，来高举自己，受挫后便很快转为憎恨，或是想那些尊崇独一真神的人死了就好。事情在这里正是如此。他们没有改变意念如同米利大人一样（初称保罗为凶手，后称他是个神；徒二八6），反而听从犹太人中伤的话——虽然通常只藐视他们，就用石头打他如同打假先知。这人是他们在不久以前希望向他献祭的。他们把他拖离城外，像个死人一样。

保罗真的被石头打死么？这件事是否哥林多后书二章2节所指的那件，他自己也不知道。我们只能说他复甦过来是很奇妙的事。门徒正围着他，他就起来，和他们一同走进城去。第二天，同巴拿巴往特庇去。